

SZENTESI ÚJSÁG

FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Kétszer ad, aki gyorsan ad

Dobi István valóban a magyar vidék legégetőbb kérdésére tett szóvá nagyhatású rádióbeszédében, amikor a terménybeszolgáltatásról szövegezt a magyar néphez. Hiszen ez a kérdés érinti legközvetlenebbül a magyar parasztság többmillió tagját és ez az a kérdés, amit a még mindig bujkáló reakció most zúzóvá tette és ennek felvetésével akarja a dolgot magyar kedélyeket felizgatni.

A beszélő számok világosan megmondják, hogy miért van szükség beszolgáltatásra. Az állam legfontosabb kötelessége, hogy mindenki számára biztosítsa a mindennapi kenyeret és ezt az alapvető aligha vonhatja kétségbe becseutetes ember. A magyar nép egy évi kenyerét abból a 20 millió métermázsaából kell fedezni, amit az idei termés jelent és ami valóban több az előző esztályos évek termésmennyiségénél, de nem haladja meg a régi békeévek közepes termését. Ebből a 20 millió métermázsa gabonából kell az ország nyolc milliónyi lakosságát ellátni, ebből kell a velőmagot tartalékolni.

Ezért van szükség beszolgáltatásra. Pappal és ceruzával számolva, mindenki azonnal beláthatja, milyen gondos beosztásra, előrelátó adagolásra van szükség, hogy az ideai termésből szükségleteinket fedezni tudjuk.

Mindezen túlmenően azonban a magyar nemzet érdeke azt kívánja meg, hogy gazdaságunk minél hamarabb, záros határidőn belül teljesítsék beszolgáltatási kötelességeiket. „Kétszer ad, aki gyorsan ad” — terjia a régi közmondás és ennek igazságát a beszolgáltatás kérdése is igazolja. A kormánynak az a szándéka, hogy minél gyorsabban lebonyolítsa a parasztságnak ezt a kétségtelenül nagy és áldozatos adozását, hogy a beszolgáltatás kérdését egyszer s mindenkorra lezárhassa és ne kelljen egész esztendőben újra meg újra megzavarni a parasztságot nehéz munkájában. Mindenki számára jó érzést jelent az, ha kötelességeit le tudhatja és utána minden gazda fennmaradó gabonáját szabadon értékesítheti.

Lelkiismeretességét és gyorsaságát kér a magyar nép a beszolgáltatás terén a gazdától. De amikor ezt kéri, egyúttal azt is tudja, hogy a parasztság kemény, áldozatos munkáját meg kell becsülni és hogy a vidék dolga magyar népének fokozott mértékben ki kell juttatni a részét az élet áldásából, örömeiből, napos oldalából.

Uj értekezletet tart a négy külügyminiszter

Békéshangú válasz meg Moszkvába

Clay amerikai tábornok különbékét javasol Németországgal

Csak most szívárgott ki a híre, hogy azon a hágai értekezleten, amelyet a nyugati nagyhatalmak külügyminiszterei, ugyancsak a Marshall-tervet elfogadó országok küldöttei tartottak, megállapodtak abban a szövegben, amelyet a Szovjetunió kormánynak még e héten elküldenek. Ebben nemcsak Berlin sorsáról lesz szó, hanem egész Németország problémáit fellelelik. Már is tudnivaló, hogy ezt éppen az angol félhivatalos Reuter-iroda közli, hogy a válaszcjegyzék békés célú és békés hangú lesz, továbbá, hogy azt javasolja Moszkvának, üljenek össze rövid időn belül a győztes nagyhatalmak külügyminiszterei.

Kétségtelen ez után, hogy a négy nagyhatalom, tehát a Szovjetunió, Anglia, Amerika és Franciaország külügyminiszterei, értekezletre egybeülve, megpróbálják a végső megoldást nyelbeütni.

A világsajtót izgatja a kérdés, vajon miért repült Clay amerikai tábornok, a németországi amerikai övezet főparancsnoka, Washingtonba. Ezt is kipattanították amerikai lapok, — azért, mert Marshall külügyminiszternek azt a javaslatot tette, hogy kössön külön békét Németországgal Amerika, Anglia, Franciaország és esetleg a hozzájuk tartozó más állam is.

Más—más vélemény a nagyhatalmak között

A berlini ügyben megtett szovjet lépés láthatóan megzavarta az angolszászok előre eltervezett szándékait. Főleg Bevin angol külügyminisztert érintette az új helyzet, annál jobban, mert látta, miszerint a francia diplomácia itélte meg helyesen a tennivalókat és nem az angolszászoké. Ugyanis a franciák a minél gyorsabb békés megeggyezést javasolták. Bevin még külön izgatja a francia Schuman-kormány bukása is, mert láttnivaló, hogy Blum francia szocialista vezér elgondolása és tanácsa elhibázott volt.

Togliatti túl van a veszélyen

Togliattinak, az olasz Kommunista Párt főtitkárának állapota óráról-órára javul. A kezelő orvos-professzor szerint a főtitkár kihallgatását a mai napon megkezdheti az államügyészség. Togliatti felesé-

ge csütörtökön már megjelent a képviselőházban, s az egyik politikai vitában fel is szólalt.

A lipcsei rádió jelentése szerint Olaszországban a rendőrség tovább folytatja a szakszervezeti munkásvezetők letartóztatását. Milánóban

csütörtökön reggel 230 munkást tartóztattak le, akik résztvettek a sztrájkban. Az olasz Népi Demokratikus Arcvonal felhívással fordult a munkássághoz, hogy rokonszenvennezenek a de Gasperi kormánya által üldözött baloldali elemekkel.

A román és csehszlovák egyezmény

A román hivatalos hírszolgálati iroda jelenti: Csehszlovákia és Románia államfői aláírták a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Az aláírási aktus után a román nemzetgyűlés elnöke a csehszlovák kormányküldöttség tiszteletére ebédet adott.

Az ebéden Clementis csehszlovák külügyminiszter is beszédet mondott. Kijelentette: a csehszlovák és román nép között a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt nem

ezért kötötték meg, hogy azt közvetlen veszély esetén életbeléptessék, hanem hogy meggátolják mások támadási szándékait.

Bukarestben melégen ünneplik a csehszlovák kormányküldöttségét, különösen az Anna Paukor társaságában gyárlátogatásra járó Clementis csehszlovák külügyminisztert. Clementis rögtönzött beszédekben ismerteti a csehszlovák munkásság helyzetét és sokat beszél Csehszlovákia újjáépítési munkáiról.

Az új francia kormányelnök tárgyal de Gaulle tábornokkal

Vincent Auriol francia köztársasági elnök meglepetésszerűen egy Radikális Szocialista Párt-belit bizott meg kormányalakítással: André Marie volt igazságügyi minisztert. Marie nem idegenkedik egy olyan koalíció összehozásától, amelybe bevonná a szélső jobb-

oldali de Gaulle tábornok pártjának több vezető személyiségét. Már előre elképzelhető, hogy ez az elgondolás még inkább összekuszálná a francia közállapotokat és a politikai harcok elmélyülését eredményezné.

Gazdák és malmok figyelmébe

A szentesi közellátási felügyelőséghez és a városi közlélmzési hivatalhoz több oldalról érkezett panasz, hogy a malmok a tisztítás során kiválogatott hulladékot az őrlőtelőknek nem szolgáltatják ki.

Ezzel kapcsolatban a közellátási felügyelőség és a városi közlélmzési hivatal, — földművelésügyi miniszteri rendeletre hivatkozva, — közli az érdekeltekkel, hogy a tételes vámörlet végző malom üzemeltetője az őrlés céljából átvett gabonát és kukoricát először köteles megtisztítani és a tisztított gabona (s kukorica) súlyát, leméreáll megállapítani.

A vámot és a porlasi százalékot a tisztított gabona és kukorica súlya után kell megállapítani. A tisztított, vámmal és porlasi szá-

zalékkal csökkentett gabonából és kukoricából kiörölt összes őrléményeket az őrlőtelőknek ki kell adni.

A tisztítás során kiválogatott őrlhető hulladékot az őrlőtelőknek megdarálva, vagy egységes minőségű korpában kell visszaadni.

A Nemzeti Bizottság ülése

Szentese város Nemzeti Bizottsága csütörtökön Végső Sándor elnökletével ülést tartott.

Több politikai igazolást adott ki az NB, majd letárgyalta a Szentesen rendezendő gépkezelői tanfolyam jelentkezőinek ügyét.

A magyar állampolgárság

Az állampolgárság ügyében új törvény készül. A javaslat szerint magyar állampolgár mindaz, aki a trianoni békeszerződés hatálybalépésekor magyar állampolgár maradt. 1945 január 20-tól kezdődő hatállyal magyar állampolgároknak ismeri el a törvényjavaslat azokat a volt magyar állampolgárokat, akik a fasiszta jogszabályok következtében veszítették el az állampolgárságukat, s 1945 július 21-e óta Magyarország mai területén laknak. Ez a rendelkezés kiterjed azokra a magyar állampolgárságukat elvesztett és hadifogságba esett, elhurcolt, deportált, avagy szocialista, kommunista, fasisztaellenes, vagy demokratikus magatartásuk következtében Magyarország területéről eltávolítani kényszerült olyan volt magyar állampolgároknak is, akik a kényszerű távollét okának megszűntetésétől számított hat hónapon belül telepedtek le Magyarországon mai területén.

A törvényjavaslat 28. szakasza szerint magyar állampolgár az, akinek atyja — ha házasságon kívül született, anyja — és ő maga is Nagy-Magyarország határain belül született és állandó lakóhelye 1948 január 1-én Magyarországon volt.

Ezek a törvényjavaslat főbb rendelkezései. A javaslat szerint a magyar állampolgárokat össze kell írni.

Az összeírás szabályait a belügyminiszter rendelettel állapítja meg.

Lezuhant egy repülő-óriás

Páris közelében lezuhant egy háború után készült 4 motoros, óriás csapatszállító repülőgép. A repülő óriás 134 ember befogadására volt alkalmas.

A gép lezuhánásakor csak 5 főnyi személyzet tartózkodott benne. Szörnyethaltak. A rendőrség széleskörű vizsgálatot indított a szerencsétlenség tisztázására.

ELLENŐRZÉS

a határban

Pintér Dezső közellátási felügyelő, a minisztérium által Csongrád megye területére megbízott cséplési miniszteri szakelőadó, napok óta ellenőrzéseket hajtott végre a határban, hogy a géptulajdonosok és a cséplési ellenőrök betartják-e a földmívelésügyi minisztérium és az OKH rendeleteit.

Pintér felügyelőt hivatalos útján elkísérik a szentesi népi szervezetek vezetői, valamint a közellátási hivatal főtisztviselői is.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készíti

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

Fontos tudnivaló a gazdálkodóknak

Szentes városi adóhivatal felhívja a gazdálkodók figyelmét, hogy mielőtt a gabonaadó beszedését végeznék, szükséges: az adókerületben kiírni a szállítandó adógabona mennyiségét.

Az adóhivatal nyomatékosan felhívja a gazdálkodók figyelmét, hogy az adógabona mennyiségének bevallásakor feltétlenül mutassák fel a cséplési eredménylapjukat, mert a gabonaadó fizetéskor okmánnyal igazolva köteles elszámolni termelt búzájáról minden egyes gazdálkodó.

A gabonakereskedőhöz történt beszállítás után a gazdálkodók az „adó-vételjegyet” 3. de legkésőbb harminc napon belül kötelesek leadni az adópénztárnál, város háza 5-ös szoba.

A legközelebbi napoktól kezdődően Szentesen a legszigorúbban ellenőrzik az üzletek záróráját. A kereskedők újra kéri a nagyközséget, hogy idejében való vásárlásait, — különösen a kiséri és felsőpári kerületekben, — úgy intézzék, hogy tegyék lehetővé a kereskedőknek a záróra pontos betartását. Ugyanis a kereskedőt megbüntetik, ha tovább tarti nyitva mint a törvény által előírt időpont!

Szigorúan ellenőrzik az üzletek záróráját

Vásárló közönségünk igényeit a kereskedők igyekeznek a legpontosabban kielégíteni. Több esetben szó esett arról, hogy az élelmiszerkereskedő és fűszeres nem zárhat be idejében, mert a közönség pontosan a záróra idején, vagy annál egy kicsit későbbben vásárol.

Több kereskedő kérte vevőit, hogy a nyitvatartási idő alatt vásároljanak, de úgy látszik, Szentesen a késés már hozzátartozik az itteni élelberendezéshez.

A legközelebbi napoktól kezdődően Szentesen a legszigorúbban ellenőrzik az üzletek záróráját. A kereskedők újra kéri a nagyközséget, hogy idejében való vásárlásait, — különösen a kiséri és felsőpári kerületekben, — úgy intézzék, hogy tegyék lehetővé a kereskedőknek a záróra pontos betartását. Ugyanis a kereskedőt megbüntetik, ha tovább tarti nyitva mint a törvény által előírt időpont!

130 tálos után ma csak 23 dolgozik Vásárhelyen

Valamikor országos hírű volt a vásárhelyi edénykészítő ipar. Égelett, díszes-virágos köcsögök, mosogató és gyűrőtálak, a népies majolika szebbnél-szebb remekei bejárták az ország minden részét, ugyanúgy, mint a híres szentesi fekete edények.

Ma már azonban kiveszöbözött ez a szép iparág. Ötven éveivel ezelőtt még százharminc „tálos” működött Hódmezővásárhelyen, jelenleg mindössze 23 van, de már ezek közül is többen nem dolgoznak, mert „eljárt az idő”, megöregedtek.

A jelenleg még dolgozó „tálosok”, azaz edénykészítők is sok bajjal küzdenek. Azt panaszozzák különösképpen, hogy nincsen gépi felszerelésük, mert az edény készítését géppel kellene örlöni, hogy tökéletesen finom legyen. Ez a finom festék adná meg azután az edények jellegzetes, szép színét.

A másik nagy baj a tüzelőanyag hiánya. Puhafát kell ugyan is használniuk, mert 950 Celsius foknál magasabbra nem hevíthetik a kemencét az edény kiégetésénél. A fa ára is igen magas, a fenyőfa mázsája 35 forint, ezt a magas árat pedig az iparuk nem bírja ki.

Értékesítésük is nagyon kevés, külföldre sem nagyon visznek munkájukból a háború óta. Szükséges tehát a minél előbbi támogatás, mert ha a segítség később érkezik, könnyen megtörténik, hogy ez a szép népi és világhíres szertelt ipar is kipusztul.

Ezen az értekezleten adta át a főispán a SAS megyei bizottság 3 tagjának a népjóléti miniszter emlékirvét a tanúsított jó munkáért. Kunszeri Béla alispán, Kovács Pál iskolaigazgató és Sárszegi József, a szociális felügyelő-ség vezetője kapták meg a szép kitüntetések.

Feloszlik a SAS-mozgalom

A „Siess, Adj, Segíts”-mozgalom bevégezte rendeltetését és országos viszonylatban megkezdődött a feloszlása. Csongrád megye SAS bizottsága tegnap tartott ülésén jelentette be Karáczonyi főispán a megszűnését, majd visszatekintett a nagyjelentőségű akció megyei munkájára és vázolta az elért szép eredményeket, melyeket a bizottság a megye társadalmának támogatásával ért el.

A megyei SAS mozgalom működése alatt kb. 70 ezer forintot gyűjtött. Ezt a szép összeget a hazatért hadifoglyok segélyezésére fordították részben, de támogatták belőle a hadifoglyofogadó állomást is és juttattak bizonyos összeget a beszerzendő röntgen-autó vételárához is.

Ezen az értekezleten adta át a főispán a SAS megyei bizottság 3 tagjának a népjóléti miniszter emlékirvét a tanúsított jó munkáért. Kunszeri Béla alispán, Kovács Pál iskolaigazgató és Sárszegi József, a szociális felügyelő-ség vezetője kapták meg a szép kitüntetések.

HIRDESSZEN,
hogy üzlete jól menjen!

DE SOKÁIG VOLT A JELSZÓ:

„Nincs még veszte Lengyelország!” De sokáig szenvedett rabigában a szétdarabolt, hőstelkű lengyel nép. Azonban ütött a szabadság órája: szabad lett, nagy lett Lengyelország.

Ma ünnepli ez az új, a szabad Lengyelország feltámadásának negyedik évfordulóját. 1944 július 22-én, azt követően, hogy a felszabadító Vörös Hadsereg lengyel területre lépett, a Lengyel Nemzeti Felszabadító Bizottság a Juliusz Manifesztumban írásba foglalta a szabad népi demokratikus Lengyelország politikai alapjait, megteremtette a lengyel köztársaságot s ezzel az évszázados elnyomatás ellen új meg új szabadságharcokban vérző lengyel népek visszaadta a termékeny békét és ősi jogát, az emberi szabadságot.

Feltámadása perce óta az új Lengyelország a fejlődés felemelő példáját mutatja a világnak. Eltűntette a német pusztítás nyomait, újjáéledt hamvaiból s hazát adott a romokon a sokat szenvedett lengyel népek. A dolgozó lengyel nép kezébe tette a lengyel népi demokrácia sorsát s a hatalom, mint régi juss, de mint új vívmány azóta jó és biztos kézben van a lengyel néppel.

Mi, magyarok, évszázadok óta jóban — rosszban mindig együtt voltunk a lengyelekkel. Együttérzünk ma is. És ha a lengyel fájdalomból részt kér magának a meggyorság, most, felszabadult lélekkel vesz részt a lengyel örömnépen is.

Szentesiek a Balatonnál

Szölösy Géza gimnáziumi igazgató meglátogatta a balatonfüredi táborban nyaraló szentesi gyermekeket. Szerdán reggel érkezett heza és lapunk munkatársának elmondta, hogy a szentesi fiúk nagyon jól érzik magukat és ami a legfontosabb: egészségesek.

— Étkeztetésük szinte szenzációs, — újságolja Szölösy igazgató.

Az MNDSz szentesi szervezete akciót indított, amelynek keretében a szülők meglátogathatják a balatonfüredi táborban nyaraló fiukat. Azok a szülők, akik el akarnak utazni, jelentkezzenek 24-ig bezáráskor az MNDSz székházában (Petőfi utca) délelőtt 8—12 óráig.

Kánikula következik...

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint számolhatunk azzal, hogy végre melegebb idő lesz. A hivatalos jelentés így hangzik:

Az Azori szigetek felől előre törő meleg légtömegek egyre jobban nyomulnak Európába. A meleg levegő első hulláma betört már hazánkba is és megazította a hűvös légtömegek uralmát.

A nagy esőzések abbamaradtak. Hosszú hetek óta először érte el a hőmérséklet az évadnak megfelelő szintet. A jelentés befejezésében megemlíti, hogy most már hosszabb időn át száraz meleg lesz, vagy ahogy népnyelven szokták mondani: kánikula.

Ujabb visszaélőket lepleztek le a szentesi határban

Tegnap számunkban beszámoltunk a szentesi rendőrkapitányság bünyügyi osztályának kemény munkájáról, melyet a csépléssel és beszolgáltatással kapcsolatos visszaélések megakadályozása és elfojtása terén végez. Szinte naponta újabb és újabb visszaélőket fognak el, kísérnek a szegedi ügyészségre, vagy pedig internálnak.

Legújabb Piti Tamás Dózsa György utcai felelős cséplőgépvezetőt és Lovas Lajos, Horváth Gyula utcai cséplőgépellenőrt tartóztatták le, majd átkísítették a szegedi ügyészségre. Mindketten vétettek a cséplési rendeletben előírt szigorú utasítások ellen.

Lovas Lajos és Piti Tamás ugyanannál a cséplőgépnél voltak beosztva. F. Török Sándor tanyáján csépeltek, mikor a budapesti gazdasági rendőrség különleges csoportja megjelent a helyszínen és a lefolytatott ellenőrzés során súlyos szabálytalanságokra bukkant rá. A nyomozásba bekapcsolódott a szentesi rendőrség is. Megállapították, hogy Lovas Lajos, Piti Tamás nem vezettek be a könyvelésbe F. Török tanyáján 140 kg. ocsut és ebben az ocsuban is körülbelül 60-70 százalékos buza volt, a megengedett 2 százalékos helyett.

Az ellenőrzés ezenkívül talál még a cséplőgép közelében 70 kg. szintén ocsunak minősített gabonát, ennek pedig 60 százaléka volt a tisztabuzza. Megállapítást nyert, hogy ez a 70 kg. gabona még az előző napon lett elcsempelve, de még másnap sem mérték le és nem vezették be a könyvelésbe sem, holott a rendelet értelmében ezt azonnal meg kellett volna tenniük. Lovas és Piti még 250 kg. tiszta buzát is elvont a közellátástól, azáltal, hogy a tiszta buzát második buzának könyvelték, míg a második buzát ocsunak minősítették és ezt a mennyiséget figyelmen kívül hagyták, mintha nem is lett volna.

Mácsai Antal alsóréli lakost pedig internálta a rendőrkapitányság és ügyét egyúttal áttette a szegedi ügyészségre is, mert Töröcsik Istvánval összefogva 4-5 keresztelőlóval és borjúval csépeltek el és ezt aztán feketén meg is öröktették. 40-50 kg. gabonát vontak el ezáltal a közellátástól. Ugyanekkor nyomozás indult meg a két alsóréli lakos ellen abban az ügyben is, hogy van-e részük a környékben történt gabonalopásoknál. Ugyanis cséplés alkalmával a munkások levágot gabonafejeket találtak, nagy tömegben az asztalban, melyek a szomszédos földesről lettek elhozva. Mácsai meg

Töröcsikné azzal védekeztek, hogy nagyon rossz volt a termésük, azért csépeltek lóval és borjúval. Ez nem felel meg a valóságnak, mert kiderült, hogy két kishold földön 16 q és termés lett.

A rendőrség tovább folytatja munkáját a cséplési és beszolgáltatási szabotázs cselekmények és visszaélések teljes felgöngyölítésére és megakadályozására.

Miniszteri utasítás a cséplési visszaélés gyors megtorlására

A terménybeszolgáltatás és a cséplések körüli visszaélések erőlyes megtorlására Riesz István miniszter elnöklele alatt érkekezlet volt az igazságügyminisztériumban. A miniszter utasította a főállamügyészségeket, hogy a beszolgáltatás és a cséplés körüli visszaélések ügyében a vádindítványt minden bürokratikus formáság mellőzésével 48 órán, tehát két

napon belül nyújtsák be az illetékes törvényszékhez. A táblai elnökök pedig utasítani kötelesek a törvényezékek vezetőit, hogy ezekben az ügyekben a főtárgyalást három napon belül tartsák meg. A bíróságnak a legszigorúbb ítéletet kell hoznia. Például 15-20 kg. gabonával történt visszaélés esetén is már 2 évi fegyház szabható ki.

Meghalt egy tanyai plébános

Dr. Olajkár Alajos, a vásárhelyi római katolikus egyházközség közéletben álló plébánosa, hosszú betegeskedés után meghalt. A vásárhelyi nagy tanyavilágban Kutasnak és terjedelmes környékének lelkiatyja volt ő, a szó legnemesebb értelmében. Huszonhárom évig viselte ezt a nehéz tisztét és teljesítette misszióját a tanyavilágban. A szélszort területű nagy kutas rész s a messze tanyák világa

gyakran látta őt, amint ment híveihez, vigasztalni, jótanácsot adni s vérszembajban atyai, testvéri szeretettel együttérezni a nép egyszerű fiaival. Igazi lelkipásztor volt.

Olajkár Alajos hamvai felett dr. Kovács Vince váci segédpüspök tartotta a gyászszertartást, papi segédlettel. A váci segédpüspök a temetés után a szentesi plébánián szállt meg, majd továbbutazott székelyre.

Szó sincs árvízveszélyről

A Duna és a Tisza folyók áradásával kapcsolatban rosszakarú hírek terjedtek el. Azt állítják, hogy a Tisza felső folyásánál lévő falvak, Szatmár és Bereg környékén ismét víz alá kerültek. A Duna meg közvetlenül a mellette fekvő községeket öntötte el.

A vízrajzi osztály által kiadott hivatalos jelentés ugyan beszámol a két folyó áradásáról, de megdönti az elterjedt rémhíreket. Egy

szó sem igaz abból, hogy a Tisza vagy akár a Duna is elvett volna községeket. Budapesten az alsó rakpartot öntötte el csupán a víz, de az északi megyékben máris apadásokat jelentenek, úgyhogy a víz mind a két folyón rövidesen visszahúzódik a medrébe.

Árvízveszélytől sehol sem kell tartani. Csongrádnál és Szentesnél csupán 60-70 centis vízemelkedést mértek.

Nehéz kérdés a két szentesi sportegyletet fuzionáltatni

A szentesi MÁV sportegylet két vezetőségi tagja, Remes Jenő ügyvezető elnök, vonalfőnök és Gerecz Elemér titkár, MÁV tiszti szerdán a belügyminisztériumban, az ott összehívott vasutas sportegyesületek vezetőségi értekezletén vettek részt.

A vasutas sportegyesületeknek egységes nevet kell felvenniük. Az egységes név: Vasutas Sportegyesület. A szentesi MÁV sportegyesület ezután neve: Szentesi Vasutas Sportegyesület, rövidítve SzVSE.

A vasutas csapatok fuzió esetén, mint a belügyminiszteri utasítás mondja, — nevékből semmit el nem veszíthetnek.

Érdeklődéssel tekint a szentesi

sporttársadalom az SzMTE vasárnapi közgyűlése elé, amikor is a fuzió kérdéséről lesz szó.

Szóló a kirakatban

Ujabb esemege látható a szentesi gyümölcsös üzletek kirakatában. Szép, nagyszemű idei szőlő.

Igaz, hogy a kereskedők nem merték árjelző cédulán megjelölni még az árát, de máris sokan érdeklődtek utána.

Ezek a kíváncsok, husos szőlőszemek akaratlanul is azt sugják az embernek, hogy egyszercsak észrevétlenül be fog köszönteni az ősz.

Truman, Dewey, vagy Wallace?

Az USA elnökválasztási küzdelme egyre hevesebb. Már megjelentette egy demokratá párt, mint a köztársasági párt is az elnökjelölést. A demokraták párt elnökjelöltje a mostani elnök: Truman. A köztársasági párt elnökjelöltje Dewey, Newyork állam vezetője, aki elég népszerű. Mind a két párt vezérkara azt akarja elhárítani, hogy az ő saját elnökjelöltje kapja meg a többséget. Ugyanakkor a harmadik, haladó párt most fogja elnökjelöltjét bejelenteni, a filadelfiai kongresszus határozata nyomán. Ennek az új pártnak Wallace az elnökjelöltje.

Tüzet okozott a villám

A napokban vihar vonult végig Fábiansbestyén felett. Az egyik villám a tanyák közé csapott le és Takács István Fábiansbestyén 116. számú földjén felgyújtott 4 buza-keresztet.

A tüzet nem sikerült eloltani, így mind a 4 kereszt gabona a lángok martaléka lett. Mintegy 120 kg. buza semmisült meg ezáltal.

Idegen zsebtolvajok a szentesi piacon

Az országos vásárokat szívesen keresik fel az ügyeskezdő zsebtolvajok, hogy a gyanútlan vásárlókat óvatlan pillanatban meglopják. Ezek a zsebmetszők az alvilág legkitanultabb és legraffináltabb tagjai, az ország minden részében megfordulnak, ahol zavartalan munkájukra alkalom kínálkozik.

A tegnapi hetipiacon Szentesen is megjelentek és több embert meglóptak. Valószínűleg valamelyik pesti tolvajtársaság rándult le Szentesre.

A károsultak jelentést tettek a rendőrségen és állítólag egy gyanúsítottat elő is állított a bünyügyi osztály a kapitányságra.

SS-eket toboroznak a zsidók elleni harcra

A bécsi Welt am Abend című lap szerint a „hontalanok” táborában volt náciakat és német tisztakat toboroznak a zsidók elleni háboruban való részvételre és az arab csapatok kiképzésére. Külön kedvezményeket nyújtanak volt SS-tiszteknek. A besorozottakat Salzburgból Felső-Itáliába szállítják, s innen utaznak majd Palesztinába.

AKVÁRIUM halakkal és virágállvány eladó, Cyklámen virágszalom. 7852

ÉPÜLET és butor-deszkák, írógép, ruhaneműk, butorok, edények eladók. Széchenyi-ut. Laktanya. 7771

HADIFOGSÁGBÓL hazatértem, kérem vendégeim további szives támogatását Czako Lajos borbelymester. 7841

BŐRÖNDÖT, retikült, aktatáskát és minden egyéb szakmába vágó munkát legoiosobban készít Kovács Dániel bőrdandós, Töröcsik Kálmán-u 17.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

Kovácsműhelyt nyitottam

a Szolláth-tanyában a Kántorhalmi megállóban. Szives pártfogást kér

KULCSÁR IMRE
kovácsmester, volt hadifogoly.

HIREK

július
23
péntek

Kat. Apollirán
Prof. Lenke
A nap kel 5.10
Nyugszik 20.30 órakor.
Tízra vizállása: + 348

Ügyeletes gyógyszerárak: július 17-23-ig Iltász-Oláh.

Várható idő: Mérsékelt déli, délnyugati szél. Déli és a délutáni órákban felhőképződés, főleg a nyugati megyékben kisebb záporosók. A meleg idő tovább tart.

Mozik: Barátság: A gyilkosok közöttünk vannak. (műsorváltozás)

Szabadság: Július 15-28-ig nyári szünet.

Országos vásárok: Ujkécske jul. 26. Apátfalva jul. 31. Jánoshalma jul. 26.

Három éve annak, hogy Ries István dr. ismert budapesti ügyvéd belépett a magyar kormány tagjai sorába, mint igazságügyi miniszter. Azóta tölti be ezt a rendkívül nehéz, nagy tudást igénylő pozíciót. Az igazságügyi minisztérium, valamint a bíróságok és ügyészségek tisztviselői kara melegen ünneplik Ries Istvánt, aki egyébként előbb a Szociáldemokrata Pártnak, majd a két munkáspárt egyesülése óta a Magyar Dolgozók Pártjának is igen nagy tekintélyű egyénisége.

Két nap alatt kell vádat emelni minden egyes cséplési visszaélés ügyében. — Így hangzik az igazságügyi miniszteri utasítás, amit megküldött az összes főállamügyészségi vezetőknek. Az utasítás azt is elrendeli, hogy a törvényeségi vezetők ilyen ügyekben 3 napon belül rendelkezjenek a főtárgyalásról. Minden ügyről jelentés teendő a minisztériumnak, — végződik a szigorú utasítás.

Egyforma műveltséget kell adni a falunak és a városnak. — mondotta megnyitó beszédében Ortutay Gyula miniszter, a pedagógusok most rendezett országos kongresszusán. Nem csupán parasztnak való kultúra terjesztéséről van szó, hanem arról is, hogy minden paraszt megismerje mindazt, ami az általános műveltséghez tartozik.

A kecskeméti mezőgazdasági kísérleti telepen 83féle paradicsomfajtával kísérleteztek. Közülük kiválasztották azt a 4-et, amely sok okból a legjobbnak ítélték. Ezeknek a magját oly mértékben fogják elszaporítani, hogy jövőre ötezer holdra jusson elegendő ilyen nemeseített paradicsommag.

Számvetéségi vizsgálat van a városi kerületi adóhivataloknál. A vizsgálatot a megyei számvevőség végzi, pénzügyigazgatásügyi és alispáni rendeletre. Az eddigi vizsgálat során még szabálytalanságot nem észleltek az ellenőrzést végző számvizsgálók.

Szentesi gyermekek érdekes táncsajta lesz vasárnap 7 órai kezdéssel. Hosszabb idő óta tanulták azokat a komplikált, művészi számokat, amelyekkel a közönség elé mennek lépni, mert biznak a sikerben. Ugy tudjuk, hogy a táncok betanította Peczárszky Katalin, így ez a körülmény önmagában véve is záloga a sikernek.

Nyarálók figyelmébe! Akik nyaraló helyükön fel akarják használni a hatósági élelmiszerjegyeket, azok az állandó lakhelyükön kérjenek nyaralási igazolványt, vidéki városban, mint Szentesen is a polgármesteri hivatalban.

Titokzatos gyilkosság ügyében nyomoz a makói rendőrség. Napokkal ezelőtt férjehullát fogtak ki a Marosból. Megállapították, hogy Gara István 20 éves napszámos holtteste. Azt is földerítették, hogy hátulról, orozva és ásóval ütötte le a féltékeny vetélytársa, egy 64 éves makói földműves, aki együtt élt egy 23 éves leánnyal. A fiatal nő és Gara egymásba szerettek. Az idős ember erre rájött s mert a leány el akart tőle költözni Garához, ezért ölte meg vetélytársát és dobta a folyóba holttestét.

Ennek az évnek utolsó napján, szaz december 31-én az egész országban népszámlálást fognak tartani.

Mindazokat a házasságokat, amelyeket nyugatra menekültek Ausztriában, vagy Németországban kötöttek, a most kiadott magyar belügyminiszteri rendelet értelmében érvénytelenítik. Az ilyen házasságot annakidején, 1945-ben és 46-ban kötötték meg. A rendelet értelmében, ha az illetők továbbra is érvényesnek akarják tekinteni a házasságukat, akkor ilthon, újból meg kell esküdniük az anyakönyvvezető előtt.

Akik katonai bevonulási halasztást akarnak elérni, azok a kérelmüket július 31-ig nyújtják be, az illetékes honvédkiegészítő parancsnokságnál. Azok, akik a katonai szolgálattal kapcsolatos, rövidített kiképzést biztosító kedvezményt akarják elérni, azok a kérelmet a legúrgösebben nyújtják be a polgármesteri hivatalban.

15 évi fegyházra ítélték a vásárhelyi gyújtogatót, Lada Ernőt. Lada annakidején kapott 5 hold földet, de nem munkálta rendszeresen és a törvényekkel ismételtensz-szeütközésbe került. Elvették tőle a földet, Közben Lada, mint bérlő, egyik közeli gazdát is bécsapta. Így jutott el oda, hogy gyújtogatásra vetemedett. A statáriális bíróság előtt Lada beismerte, hogy bosszúból követte el a gyújtogatást. Tizenöt évi fegyházra büntették.

Tíz-tíz évi fegyházra ítélték a budapesti munkásbíróság Patkós Zsigmond mezőtúri cséplőgéptulajdonost, továbbá Főríz Sándor cséplési ellenőrt és Hegyi Sándor gazdát, akik összejátszva megkerülve a törvényi és rendeleti, jelentős mennyiségű gabonát elvontak a köz elől. Lukács tanácselnök az ítélet indoklásában kihirdette, hogy a törvény teljes szigorával láfja szemben magát az, aki megkísérel a városi és falusi dolgozók kenyerének megrovíditását. Az ítélet jogerős.

Földet, házat vagy bármit ha elad vagy vesz,

hirdessen a

SZENTESI UJSÁG

apróhirdetés rovatában

Kossuth-tér 5. — Telefon: 309

BIZTOS EREDMÉNY!

Százhatvanegy család vállalkozott az idén selyemhernyótenyésztésre Makón és annak határában. Most aztán kiderült, hogy a 161 család kerekén hatvan ezer forintot keresett meg. Egy egy doboz hernyó átlag 560 forintot jövedelmezett. A beszállított gubók alya elérte az 50 métermázsa súlyt.

Szerencsés kimenetelű vesúli összeütközés történt Gyomán. A Lőkősházáról Budapest felé tartó Orient-expressz belefutott a veszteglő tehervonatba. A mozdonyvezető már száz méterről megpillantotta a szerelvényt és teljes erővel azonnal fekeztett. Így aztán csupán könnyebb sérülések következtek be egyes utasoknál.

Menekülnek a nylon fürdőruhába öltözött hölgyek a fényképező gépek elől. Ugyanis kiderült, hogy a fényképeken tisztán, minden látható: az étvilágítás folytán. Hogy el ne felejtjük, Amerikában kezdődött ez a fürdőruasz, de már átterjedt európai nők divatjává is. Szentesen mindmáig nem látható.

A Magyar Állami Szérbányák szentesi lerakata a hazai háztartási szerek árusítását a vasútállomási telepén megkezdte. Árukidás: 8-13 óráig. Megrendelést felvesz Kiss Gergely Vecseri u. és Kun faterlep.

Üszkös és gyommagvas gabonáját, prima vetőmagra kicseréli, adó és beszállítási gabonáját, valamint szabadforgalmú gabona és magféleiségeit megvásárolja, csépléshez zsákot kölcsönöz; a Károly József cég, kijelölt gyűjtőkerekedő.

Valódi „Eternit”
tetőfedőpala

lefolycsővek és kéménytoldatok

Martfői és mezőtúri
hornyolt cserép
kapható

Krausz Testvérek
telepén

Klauzál-utca 17 és 19 sz. alatt.

SAKK

A szentesi sakkozók:
kerületi bajnokok

A szentesi Sakk Kör megnyerte a békéscsabai kerület bajnokságát Békéscsaba, Szarvas, Orosháza, Hódmezővásárhely és Makó városok előtt.

A szegedi kerület bajnokságát Szeged város nyerte meg. A két kerületi bajnokváros csapatai semleges pályán, Hódmezővásárhelyen mérköztek meg az országos csapatbajnoki döntőjébe való jutásért. A játszma 5:5 arányú nem végleges eredményt hozott. Gallasz I. és Locskai játékmája függőben maradt és annak kiértékelését sakkmester fogja elbírálni.

A mérkőzés során nyertek: dr. Pitti, Szegedi, Szántay, Vecseri és Klein. Szentes város sakkcsapata vasárnap Orosházára utazik Kupa játszámára.

NAGYNYOMÁSON öt házföld eladó, Ért. Soós u. 11. 7842

D. OLDAL 65, Fábianszabonyán 54 sz. földem eladó. Ért. Zrinyi u. 4. sz. 7840

Pártunk hírel

Folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a szentesi Független Kisgazda Párt rendkívüli választmányi ülést tart. A választmányi ülésen az Országos Központ megbízásából Vata Ernő országgyűlési képviselő is megjelenik.

Kérjük a választmány tagjait, hogy a rendkívüli választmányi ülésen feltétlenül szíveskedjenek megjelenni. Vezetőség.

A Független Kisgazda Párt július 25-én fagyalt délutánnal egybekötött házi Anna bálát rendez. Párttagjainkat szerielletl hívja és várja a rendezőségre.

Hirdetmény

Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy füstölthust, kolbászt, szalonnát és zsirt közfogyasztás céljából forgalomba hozni csak az annak árusítására jogosító iparengedély alapján lehetséges.

Felhívom tehát a piacon árusító, megfelelő iparengedéllyel nem rendelkező termelőket, hogy fenti termények piacon történő árusításától tartózkodjanak, mert ellenkező esetben áruik elkoboztatnak és ellentük a kihágási eljárást is megindítom.

7026

Polgármester.

Rádióműsor

Budapest I.

6.30 Fajurádió. 7.20 Reggeli zené. 8.00 A Bükk hegység madártárlatból. 8.15 Operarészletek. 9.00 Énekszámok cigányzenekísérettel. 12.15 Zongora-, hegedűszámok. 1.00 A 150 éves debreceni színház. Előadás, 1.15 Népek zenéje. 2.10 A nizzai jazzverseny helyszíni közv. Előadás. 3.15 Népek zenéje éleleiben. Előadás hanglemekkel. 5.10 Hadifogolyhíradó. 5.30 Népművészet. 6.30 Hangos híradó. 7.00 Operarészletek. 7.45 A falu hangja. 8.35 Kamarazene. 10.30 Domboldalon áll egy öreg nyárfa. Zenés riport. 10.45 Külügyi negyedóra. 11.00 Gordonka-, zongora-, hegedűhangverseny.

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas ház, jó Kalmár féle gabonarosta és többféle gazdasági eszközök eladók, Jókai-u 117. 7792

KITUNÓ magasfokú borok piros és fehér 7 és 7,50 Ft. literje állandóan kapható. Klauzál-u 18. (volt Bálint-féle ház.) 7095

FŐUTVONALON a város legforgalmasabb helyén bármely üzlet céljára alkalmas üzlethelyiség berendezéssel eladó, érdeklődni lehet Dr. Vajda Antal ügyvédnél Nagy Ferenc-u. 1. 7822

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrís meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF

Szen...
A ny...
A vil...
tálja m...
USA bar...
képen...
ellen va...
hanem v...
baloldal...
is célul...
gyakorol...
amerikai...
plántálni...
igyekszik...
a növekv...
berlini u...
fontos b...
nyekről i...
Amerik...
hogy az...
elleni vá...
munista...
időpontja...
igazolja...
és kormé...
kai dem...
hogy Wa...
sődjék.
Cl...
Amint...
a berlini...
noks, W...
jelentést...
utasítások...
tábornok...
tól. Ezid...
mintha Cl...
linbe. Mi...
máris, ho...
val vitte